


Plan de communication stratégique du NAMPAN – Principaux messages

Objectif : Sensibiliser les professionnels du domaine des aires marines protégées, les partenaires et le public au sujet du Réseau nord-américain d’aires marines protégées (North American Marine Protected Area Network, NAMPAN) et les inciter à collaborer ; expliquer la pertinence et l’importance des aires marines protégées à toutes les parties prenantes.

Principaux messages à l’intention des gestionnaires d’aires marines protégées :
· Les menaces qui pèsent aujourd’hui sur la santé des océans (par exemple, les changements climatiques, la perte d’habitat, les incidences de la pêche, la pollution plastique) requièrent une solide coopération régionale.

· Mettre en lien les réseaux nationaux d’aires marines protégées du Canada, des États-Unis et du Mexique apporte d’importants avantages écologiques, en particulier pour faire face aux changements climatiques. 

· Les aires marines protégées facilitent la protection des écosystèmes et de la biodiversité. Les espèces migratrices, ainsi que celles qui se déplacent à cause des changements climatiques, doivent être protégées dans plusieurs pays. Les réseaux d’aires marines protégées qui mettent en place des stratégies comme i) l’augmentation du nombre et de la taille des aires protégées, ii) la gestion des habitats de sorte à accroître leur résilience et iii) la mise en place ou l’agrandissement des zones de connectivité sont essentiels pour accroître l’efficacité des réseaux écologiques et faciliter l’adaptation aux changements climatiques.

· Les réseaux de gestionnaires d’aires marines protégées, comme le Réseau nord-américain d’aires marines protégées (NAMPAN), favorisent le partage d’approches de conservation et de restauration efficaces, mais aussi des enseignements tirés de la pratique, et ce sur plusieurs sites similaires dans différentes régions. Cela permet d’atteindre de meilleurs résultats en matière de conservation. 

· Former des partenariats dans le cadre du NAMPAN permettra de renforcer la collaboration et nos capacités communes à : mettre en place et gérer des aires marines protégées ; mener des recherches ; suivre l’efficacité des aires marines protégées ; et élaborer des initiatives d’éducation et de sensibilisation de manière coopérative et rentable.

· Les partenariats du NAMPAN sensibiliseront également aux avantages sociétaux communs inhérents aux aires marines protégées : sécurité économique et alimentaire, tourisme, beauté du paysage, réduction des risques de catastrophe, protection du rapport traditionnel et spirituel autochtone aux environnements marins, etc. Cela attirera ainsi l’attention du public sur l’importance des réseaux d’aires marines protégées. 

· Le NAMPAN mettra à disposition une plateforme multilingue pour permettre aux gestionnaires d’aires marines protégées d’entrer en relation les uns avec les autres et d’interagir au sein d’une communauté de pratique virtuelle. Cette plateforme offrira un espace qui facilite la mise en réseau et les conversations virtuelles. Elle jouera le rôle de référentiel pour les contributions et les apprentissages, et facilitera la collaboration entre les juridictions en aidant à mettre en évidence les difficultés communes et les actions à entreprendre conjointement aux fins du développement durable.





Principaux messages à l’intention des partenaires et du grand public :
· L’Amérique du Nord abrite de nombreux écosystèmes et habitats marins, notamment des récifs de corail, des mangroves, des forêts de varech, des zones intertidales rocheuses ou encore la banquise arctique.
· Un océan sain est essentiel au maintien de la vie et au bien-être humain. Pourtant, notre océan est confronté à une menace immédiate. Nous devons agir rapidement pour changer nos comportements et repenser notre relation à l’océan (et à l’environnement en général).

· Depuis de nombreuses années, le Canada, les États-Unis et le Mexique prennent des mesures pour protéger les ressources océaniques, notamment en créant des aires marines protégées. Les aires marines protégées sont des zones clairement délimitées géographiquement situées dans les eaux marines et côtières, les estuaires et les Grands Lacs. Elles sont consacrées à la conservation à long terme de la nature, de ses systèmes écosystémiques et de ses valeurs culturelles, et sont gérées à cette fin.

· Préserver les océans grâce aux aires marines protégées s’accompagne d’une multitude d’avantages pour la nature, notamment la prévention de la perte de la biodiversité, la réduction du risque de catastrophes, l’adaptation aux changements climatiques et l’atténuation de ces derniers.  

· Les aires marines protégées favorisent un écosystème sain qui peut mieux résister aux impacts des changements climatiques. Elles préservent les écosystèmes de « carbone bleu » comme les herbiers marins, les mangroves et les marais salants. Elles protègent également les littoraux et les collectivités côtières des impacts des tempêtes et des ouragans.  

· Le Canada, les États-Unis et le Mexique se sont engagés, comme de nombreux autres pays, à protéger 30 % de leurs eaux d’ici à 2030.  

· Le Réseau nord-américain d’aires marines protégées (NAMPAN) s’appuie sur la coopération de longue date entre le Canada, les États-Unis et le Mexique. Il réunit des gestionnaires d’aires marines protégées venus de ces trois pays afin qu’ils partagent leurs idées, qu’ils collaborent et qu’ils relèvent les défis qui se présentent à eux en matière de conservation.

· Les réseaux d’aires marines protégées sont l’une des meilleures solutions pour préserver la santé de nos océans, offrir de nombreux avantages et éviter toute nouvelle dégradation : 1) protéger les espèces, les habitats et les fonctions des écosystèmes apporte des avantages écologiques ; 2) impliquer les parties prenantes dans la planification et la répartition équitable des avantages apporte des bénéfices sociaux ; et 3) la garantie sur le long terme de l’utilisation durable des ressources naturelles, des revenus issus du tourisme et la réduction de la vulnérabilité aux risques côtiers et marins apporte des avantages économiques. 

· Ce n’est qu’en œuvrant ensemble aujourd’hui que nous pourrons garantir que les générations à venir continueront à profiter de ces ressources vitales.

· Vous pouvez agir dès maintenant pour protéger nos océans. Les collectivités installées dans des aires marines protégées et autour de ces dernières sont particulièrement importantes en raison du rapport traditionnel et spirituel qu’elles entretiennent depuis longtemps avec les ressources et l’environnement marins.





